

tás tartama alatt minden más baleset elleni biztosítás szünetel. A baleset 8 napon belül bejelentendő. A kárpótlás olyan balesetnél, a mely halállal végződik, akár nyomban, akár egy év keretén belül, a teljes biztosítási összeget foglalja magában. Teljes vagy részleges rokkantság esetében a társaság rokkantsági kárpótlást nyújt. A szövetségnek Nägeli A. az igazgatója.

(b)

*

Katona szolgálati biztosítás. A német birodalmi tanácsot jelenleg foglalkoztató katonai törvényjavaslat nehéz sorra fogja juttatni a katonaszolgálati biztosítást, a melynek sorsa egyébként sem a legrózsásabb. A két éves szolgálati időszak és a jóval hatalmasabb újonczállomány nagyobbá teszi mindenk fölött a kockázatot. Közvetlenül ez a körülmény nem fog a biztosító-társaságoknak zavart okozni, mert majd mind megannyian elég elővigyázók voltak, hogy a biztosításoknál számot vetettek a küszöbön álló lehetőséggel és kikötötték maguknak a megfelelő redukezió lehetőségét. De az egész biztosítási ág lehetősége van kockán. Ezideig a biztosítás ezen ágának az volt az alapja, hogy a katonai szolgálat tartamára redukált kockázat miatt olcsóbb díjtételeket szabhatott, mint a tőkebiztosításoknál. Mennél valószínűbbé válik tehát a szolgálat, annál magasabb lesz a díj és annál inkább enyészik a tőkebiztosítás között fennálló különbözet és annál közelebb jut ama ponthoz, a mikoron majd a biztosított azt mondja, hogy rá nézve aránytalanul előnyösebb leszen valamicskével még többet fizetni és ez által az egész biztosítási összegre való igényét biztosítani. Hogy a dolog így áll, következtethetni abból is, hogy a biztosítás ezen ágával foglalkozó intézetek feltűnően azon vannak, hogy magukat a vállalkozás eme fajtájából kitisztazzák.

(p.)

KÜLÖNFÉLÉK.

Érdekes elvi kérdést döntött el f. hó 16-iki ülésében a kir. curia kereskedelmi- és váltótanácsa. A tüzkárbiztosítási kötvény feltételeiben ki volt kötve, hogy a biztosított termés-kazlaknak 20 méter távolságban kell egymástól állani. A termés elégvén a biztosított kárterítési keresetével szemben a biztosító társaság kifogásul felhozta, hogy a leégett kazlak egymástól a kikötött 20 méter távolságban nem voltak, mit a biztosított tagadott. A biztosító társaság viszont azt állította, hogy a biztosított tartozik bizonyítani, hogy a kötvényfeltételeknek eleget tett. Ezzel

szemben a kir. curia kimondotta, hogy azon kifogást, miszerint a kazlak egymástól 20 méter távolságra nem voltak, a biztosító társaság tartozik bizonyítani. Tudunkkal a kir. curia egy prae-cedens esetben épen az ellenkező álláspontot foglalta el.

*

Az osztrák ipartörvényt, mely a reactionarius elemek befolyása alatt keletkezett, immár revideálni készülnek. Jellemző az osztrák viszonyokra nézve, hogy a szabadelvűek ép úgy sürgetik a revisiot, mint a klerikális és ultramontan, valamint a conservativ elemek, amazok a szabadipar, emezek a képesítés kimutatásának (Befähigungs-Nachweis) mellett harcolnak. Az osztrák képviselőház iparügyi bizottsága enquete-t készül egybehívni, mely elé *írásheli* válaszadás céljából a következő kérdéseket fogják terjeszteni.

1. Kívánatos-e, hogy a képesítés igazolása a kötelező mesteri vizsga által szigoritassék? 2. Legyen-e az ipartestületnek beleszólása az iparjogositvány terjedelmének meghatározásánál? 3. Köteleztessék-e az iparos, hogy készítményeihez szükséges más ipar körébe vágó cikkeket ezen szakbeli önálló iparosok által készíttesse? 4. *A kereskedelmi iparjogositvány csak bizonyos árukra vagy az áruk bizonyos osztályára korlátoztassék-e, úgy, hogy az iparjogositványban nem foglalt árukkal való kereskedés tilos legyen?* 5. *Az ipari készítményekkel való kereskedés kizárólag az iparosoknak tartassék-e fenn?* 6. *Kiterjesztessék-e a balesetbiztosítás a kisiparosokra is!* 7. A betegsegélyző pénztárak hogyan volnának szabályozandók? 8. Alakittassanak kötelező mester-betegsegélyző pénztárak és ezenkívül halálesetre való pénztárak?

Szöbeli megbeszélésre a következő kérdések vannak kitűzve:

1. Köteles legyen-e az iparhatóság az iparjogositvány megadása előtt az ipartestületet meghallgatni. 2. Gyári vállalkozók, kik iparkészítményeket állítanak elő, köteleztessenek-e az illető ipar gyakorlására való képzettségök igazolására? 3. Az ipartestületeknek megadassék-e minden irányban a felebbezési jog. 4. Kereskedők iparkészítményeket *mérték után* csak akkor vállalhasanak-e, ha képesítéstiket igazolták? 5. Iparosok, utazók útján nem érintkezhetnek a közönséggel. 7. Ipari készítményekkel való kereskedés esetében a termelőt meg kell az árun nevezni. 8. Kereskedelmi ipar megkezdése a képesítés igazolásához köttessék. 9. Kereskedő segédszemélyzetének munkaideje legfeljebb 11 órát tehet naponkint. 10. Kereskedők — beleértve az élelmi cikkekkel való kereskedést is — vasárnap délben üzleteket zárni tartoznak. 11. A politikai kerület minden ipartestülete szövetkezetté egyesül az ipari érdekek hathatós megvédése céljából. 12. *A kereskedelmi törvény 61. §-a helyébe a következő intéz-*

kedés lép: A főnök és segéd közötti viszony mindkét fél részéről előleges hat heti felmondással felbontható. Csupán előre kikötött, de egy hónapnál nem hosszabb próbaidő esetén elégséges a tizennégy napi felmondási idő.

Megjegyezzük, hogy a szóbeli megvitatás tárgyát képező kérdések a kormány határozott javaslatait foglalják magukban.

I R O D A L O M.

Zum Terminhandel an der Berliner Productenbörse von Jul. Grünwald, Kaufmann u. L. Lilienthal. Rechtsanwalt, Berlin 1892. Hermann Lazarus. 64 old. Bár e munka a berlini tőzsde határidőüzletével foglalkozik, általános szempontokból is érdekel bir. Foglalkozik bevezetésképen a határidőüzlet szükségességével és kimutatja, hogy egyes német piacok már a versenyre való tekintettel kénytelenek voltak a határidőüzletet acceptálni. Igaz, hogy a határidőüzlet könnyen visszaélésekre vezethet, de a játékra irányuló határidőüzletétől meg kell különböztetni a realis teljesítésére alapulót, mert ez az egyetlen mód arra, hogy a világforgalom hullámai közben is fedezze a vevő esetleges szükségleteit. Igen alapos tanulmány nyilat mutatják be a német birói praxist a fenforgó kérdésben és a határidő ügyletek számára a polgári perrendtartásban polgárjogot vindikálnak. Ajánlják továbbá az ugynevezett Speculationscredit korlátozását oly személyekre, a kiknek foglalkozásuknál fogva érdekükben áll határidő ügyleteket kötni és csak ezen valószínű érdekelttségének mérvében is megakadályozni a lelkiismeretlen üzérkedést. — Ajánljuk ezen munkát a szakértők figyelmébe.

